

沈阳,28名赶考生被暴风雪困在机场两天;
南京,100多辆的士大集合,争分夺秒送他们去报名——

冷暖赶考



的哥在机场迎接考生 本版摄影:快报记者 施向辉

56年来最大的一次暴风雪导致东北三省几乎陷入“孤岛”境地,28名大连的美院考生和10位家长被困两天后终于从沈阳机场登上飞机去赶考;

争分夺秒,南京“的士之声”组成浩浩荡荡的“爱心送考队”,为考生开通“绿色通道”;

中国美术学院首次破例,把报名时间一拖再拖,从前天截止延迟到昨天11点,又延迟到晚上6点,最终放宽到“爱心送考队”何时到,何时结束;

晚7点13分,耽误了两天行程的大连考生们终于马不停蹄地赶到报考点——宁海中学。

昨天,南京上演了一幕感人的送考大接力。

快报记者 毛丽萍 孙玉春

征召10辆来了100多辆

昨天15:40,接送考生的的哥集中在雨花台南大门,车头接着车尾,排出一长排的车阵,在机场高速高架桥上,也停了一长排的出租车,估计总数超过100辆,而实际上“的士之声”中只征召10辆免费接送车。

此时,一辆江苏交广网的采访车来了,准备给司机发号编组,“轰”的一下子,10多个身强力壮的的哥挤上去,紧紧抓住车窗,争相索要编号牌。“太热情了,超出我们的预料。”电台的记者说,有些心急的司机不管有没有编组号牌,开车直奔机场高速。

长发公司苏A79911的哥严荣飞,也在人堆里挤了半天,硬是没能进入10辆车的编组里。“我是第四个到广场的啊!”严师傅说,下午3点左右,听到广播消息,说大连有28名到南京参加美术考试的学生和10个家长因为雪灾耽误行程,昨天下

午3点才登上飞机,预计5点多到南京赶着报名,他立即赶到集合地点,可赶到后10分钟,广场上就聚满了车。

“千言万语说不出来,接送这些考生也算实实在在为社会做了一点贡献。”苏A94680的的哥花修迎憨憨地笑着,“我一听到广播,就下关赶过来了,上高架后一路时速都在100公里以上,不知道会不会曝光,但烦不了。”

苏AB3892的司机吴超则表示,他这么做,纯粹是因为他也年轻过,当年读书成绩不怎么好,没考上大学,但他们不同,如果是天气耽误了考试,那就太遗憾了。

大件公司叶师傅很郁闷,因为他没拿到编号牌。据严师傅称,从下午3点到报名的时间,参加爱心接考生的司机要损失120—150元的营收,还得倒贴油费,可是大家都不在乎。

免费上高速,警车忙开道

16:22,“爱心送考队”驶进机场高速收费站,尽管只有10辆车领到了“爱心送考队”的牌子,但仍旧有18辆出租车不肯离去。

由于考生少,“的士之声”负责人要求没领到牌子的出租车回去,但众多司机异口同声:放空也愿意。同时,机场高速也加入了爱心接力,全部免费放行。

16:35分,28辆的士就这样向机场出发了。

16:45分,“爱心送考队”驶到了机场大厅出口处,客管处的工作人员指挥有序,把车队一辆辆编队停好,空出人行道,司机则全部坐在车上等候。

15:10分,机场候车大厅里响起了沈阳飞南京的638Y到达的消息,出口处爱心车队人员举起了红色的“欢迎来自大连美院考生”的牌子,机上一学生家长已迫不及待地拨通了“的士之声”负责人电话,“飞机还在滑翔,我们到了……”“别

急,我们都安排好了,有车专门送你们过去,不收一分钱,而且报名点也说了,什么时候到都能报名……”

17:26分,推着行李的大连考生们出来了,疲惫不堪的脸上个个挂着轻松的笑容,“踏上南京,真到家的感觉!”

17:44分,“爱心送考队”起程了,暮色中,警车开道,长长的车队打着双跳,向南京城区驶去。

19:01分,车队来到了宁海中学,似乎是到了一个“魂牵梦萦”的地方,大家愣了片刻,随即兴奋起来,考生们开始往外掏笔、纸、报名表,报名点立马排起了长队,但不管排多长时间,他们不再焦急,“呵,很轻松!会好好考的!”

“这次大雪事件,会不会给你们考试带来压力?”面对记者的提问,有考生俏皮地说,“不会,因为南京给了我们信心,我们会努力的。”

报名要持续到凌晨2点

为了迟到的考生,中国美术学院表示,下雪延误是不可抗拒因素,可以为这些考生破个例,延时报名。原本定的时候是等到今天上午11点,但飞机迟迟未起飞,又延时到下午6点,最后干脆放宽到“爱心送考队”何时到,何时结束。同时,宁海中学全力以赴,加班接受考生报名。昨晚,该中学谈校长

表示:凌晨2点能结束就不错了。

据了解,宁海中心所有老师全部在忙着,报名结束后,他们才会知道这些考生报考什么专业,才可以安排考场,今天早上8:00就要开考了(7、8、9日为考试时间),考生们7:30就要进场,所有工作必须6日晚上全部完成。

东北暴风雪,南京抖三抖

机场 飞机连锁误点 乘客不依不饶

由于东北大雪的影响,南京飞往沈阳的航班迟迟不能起飞,造成其它航班连锁误点。由于应急机制有欠缺,加上部分工作人员态度不好,在禄口机场滞留了两天的旅客冲着航空公司的工作人员要“说法”,险些酿成更大的祸端。

飞不了,围住工作人员

昨天上午11点左右,禄口机场的候机大厅里一片嘈杂声,东星航空公司的柜台前围满了旅客。市民张先生拿着8237航班的机票对记者说:“知道沈阳下大雪,我不放心,昨晚10点还打电话问东星能不能飞,对方说没问题,今天一早再次打电话确认后,才打车赶来,可到了机场,东星的工作人员还没上班,而原定9:45起飞的航班应提前1小时拿登机卡,直到9点钟工作人员才来,并告知航班取消了。”

旅客李先生也是满腹牢骚,“我前天从武汉来宁转飞沈阳,直到今天还走不成。但我看到,30多名今天从武汉经南京转飞沈阳的客人明明登了机。”东星航空南京营业部经理周涛告诉记者,8237航班确实取消了,先前登机的客人已下了飞机。对旅客反映的迟到一事,他说,由于前晚忙到深夜,凌晨又忙着电话通知旅客,因此迟到了,加大了旅客的抱怨。他表示,将采取改签或退票改乘南航的飞机,尽量让旅客能走好,另外6日已经停止售票。

航班延误,心情跌到冰点

28名考生,并不全部熟悉,但却因共同的遭遇亲如一家。

宫娇是考生中最显眼的女孩,一米八几的个头,是大连美院的“苗子”,中国美术学院是她的梦想。4日,她和父母买了当天早上8:10的机票,可换好登机牌后,才得知航班延迟至9:00,然后又延迟至下午6:00,最后通知说延迟至次日8:00……

望着茫茫大雪,“我们的心情跌到了冰点。”两个晚上大家就睡在候车大厅,地上铺上报纸,衣而睡。

有考生在等待中放弃

5日,是中国美术学院报名的最后期限,时间一点点过去,但航班却没有丁点“解冻”。

绝望之中,大家拨打电话,希望中国美术学院能推迟时间,就在苦苦等候的煎熬中,一些考生与家长放弃了。“我也一度准备带孩子回家,跟宫娇说,‘看来够呛了,我们也回吧!’”宫娇坚持,“爸爸,哪怕有千分之一的希望我都要坚持。”就这样才留了下来。”

打车被痛宰,认了!

虽然知道报名延迟了,但是机票又把孩子们吓了一大跳。

南航通知说只有两张,“这边有这么多人,谁也不会提出去,因为谁家的孩子都想考。于是,大家达成一致,要么全部去,要么全部放弃。”机场随即把他们安排住下了。

“肯定是没有希望了,彻底绝望。”但睡下不到一小时,就接到守候在机场的家长电话,说又有机票了,“赶快起床,出去堵车。”宫辉说起这有点无奈,“沈阳的出租车黑,知道我们急,狠狠宰了一把,一个人要400元,再多钱也得去啊,最后一辆车4个人,1200元一辆。”

南京,跟家一样温馨

昨天下午15:15,飞机终于起飞了。下了飞机后,面对“爱心送考队”,考生与家长心头石头终于落了地。“谢谢,太感谢了!”李夏曦的妈妈梁晓文一个劲地致谢。宫辉也称赞南京人太好了,“以前来过南京一次,但仅仅只能算是路过,并不了解南京,但这件事,真的让我觉得南京太美了。”快报记者 毛丽萍

者,她参加的是春秋旅行社海南6日游,由于沈阳的飞机回不来耽搁了出行,当时旅行社称什么吃的都不用带,结果从前天下午4点半到昨天中午都没走成,再三交涉下,才给他们每人提供了一碗方便面。6日上午,春秋调来一架飞机去三亚,74名旅客上飞机走了,一些旅客誓要讨个说法,便拒绝登机,没想到春秋航空没人再管他们了,票也退不掉。

春秋航空有关负责人表示,滞留的9名乘客是与春秋旅行社签的协议,属于团体票,不能退也不能改签。不过她承认与春秋旅行社属于同一家公司,经过与公司领导汇报,最终同意这9名滞留旅客改乘7日的飞机去三亚,并入当天的旅行团,并安排他们去旅馆住宿,这场风波才得以平息。该负责人苦笑着说:“我得赶紧去候机室,那里还有200多名去沈阳的旅客需要安抚。”

航班误点造成连锁反应

在采访中,记者遇到一名挺“倒霉”的旅客马强,他4日从芜湖打车来宁飞沈阳,航班延误后又打车回去,5日再次打车来宁,又没飞成,昨日第三次打车来宁,他苦笑说:“打的费就花了2000元,还换不来何时能飞的准信!”

记者粗略估计了一下,昨天,仅南方、春秋、东星三家航空公司直接飞沈阳的旅客就滞留了500多人,间接误点造成的滞留旅客也近千人。

据了解,由于大雪、冰冻、大风的影响,昨天沈阳机场飞机起降仍比较困难,每起飞一架飞机就得清扫除冰1小时,因此整个上午只飞了3班飞机,下午情况稍有好转。

快报记者 鲍铭东

火车站 列车晚点 上千人滞留



排队的乘客并不多,倒是站内站外挤满了人。旅客李意龙是从安徽赶来买票前往长春的,听说车次取消了,他只能买明天的K76次走了。

尽管车站方面提前做了宣传,但仍有不少旅客不知道几趟列车临时取消。吴女士要买1342次火车票去北京,可在票务滚动信息屏上怎么也找不到1342次列车,记者提醒后她才知道列车临时取消了,赶紧打电话商量改乘其他班次。

南京站有关负责人介绍,他们前晚起就已启动了应急预案。

有关负责人表示,由于取消的列车班次无法改签,只能退票,除了临时取消的班次外其余列车正常售票,所以明后天东北方向的车票也非常紧张,民航等方面因滞留改乘火车的也不少。

快报讯(通讯员 严勇 记者 鲍铭东)因东北三省突发雪灾,造成部分列车晚点,前天起1000多名旅客滞留南京站,针对这一情况,车站紧急启用春运应急预案,提早谋划,采取措施,有效缓解因列车晚点带来的不利影响。

记者昨天在南京站看到,尽管当天有4趟列车停运,退票窗口前



100多辆的士在雨花台集合



赶考学子步出机场



浩浩荡荡赶往报考点



考生报名成功